В Прокуратуру ________ района г. _______
_____________________________________

Прокурору _____________района г. ___________
___________________________________ (ФИО)
от ________________________________________
проживающей по адресу:____________________
__________________________________________

ЗАЯВЛЕНИЕ

Как мне стало известно, __.__._______ г. заведующей поликлиники № _____ (ФИО заведующей) в орган опеки и попечительства ________________р-на (в прокуратуру ___________ р-на и т.п.) были переданы сведения о том, что я отказалась от проведения моему несовершеннолетнему ребенку ___________________ (ФИО ребенка) профилактических прививок. 
Действуя на основании этой информации, представители органа опеки и попечительства (перечислить имена) совершили следующие действия: 

(Подробно перечислить совершенные действия, с указанием дат, времени прихода и т.п.).
В связи с этим хочу заявить следующее:

Согласно российскому законодательству медицинское вмешательство в отношении несовершеннолетнего может совершаться исключительно с добровольного согласия его законного представителя (родителя).  Законный представитель (родитель) несовершеннолетнего пациента имеет право на отказ от медицинского вмешательства в его отношении. 

Этот порядок предусмотрен следующими законами Российской Федерации:

Ст. 32 и 33 «Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан» устанавливает, что любое медицинское вмешательство в отношении несовершеннолетнего, не достигшего 15-летнего возраста, может совершаться только с согласия его законного представителя. Законный представитель вправе отказаться от медицинского вмешательства в отношении своего ребенка.

Ст. 5, п. 2 ст. 11 Федерального Закона «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» устанавливает, что граждане имеют право на отказ от профилактических прививок, профилактические прививки несовершеннолетним проводятся исключительно с согласия их законных представителей.

Ст. 7, п. 2-3 Федерального Закона «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» устанавливает, что противотуберкулезная помощь, включая проведение проб Манту и флюорографии, оказывается гражданам с их согласия, а несовершеннолетним, не достигшим 14-летнего возраста – с согласия их законных представителей (кроме случаев, когда речь идет о лицах, больных туберкулезом).

Таким образом, отказываясь от осуществления профилактических прививок в отношении моего несовершеннолетнего ребенка  _________________________ (ФИО ребенка), я действую в рамках моих законных прав и не совершаю никаких противоправных действий. Уведомляю Вас, что, принимая предусмотренное законом решение об отказе от профилактической прививки, я действовала в интересах моего ребенка, с учетом всей имеющейся у меня информации о рисках, связанных с осуществлением прививок и с отказом от них.

Поскольку я, используя предусмотренное законом право, не совершила тем самым никаких противоправных действий, вмешательство в частную жизнь нашей семьи со стороны представителей органа опеки и попечительства не имеет никаких оснований и является неправомерным.

Действия заведующей поликлиники № ____, передавшей в орган опеки и попечительства сведений об отказе от профилактической прививки, также нарушают нормы российского законодательства:
1. Отказ от медицинского вмешательства должен, согласно определению п. 1 ст. 3 Федерального Закона «О персональных данных» рассматриваться как относящийся к категории персональных данных гражданина. Обработка персональных данных гражданина, включая передачу персональных данных пациента третьим лицам без согласия  гражданина, а в отношении информации о состоянии здоровья – без письменного согласия гражданина (в случае несовершеннолетних – их законного представителя) запрещена законом. Субъект персональных данных вправе устанавливать в своем согласии конкретные виды обработки своих персональных данных, которые он разрешает осуществлять организации (оператору персональных данных), а также отзывать свое согласие на обработку персональных данных (включая их передачу). 

Законный отказ от профилактической прививки не подпадает под предусмотренные законом случаи, когда допускается передача персональных данных гражданина третьим лицам или организациям без его согласия (согласия его законного представителя). 

Своего согласия на передачу персональных данных моего ребенка поликлиникой № _____ и ее заведующей в орган опеки и попечительства я не давала. Таким образом, передавая информацию об отказе от профилактической прививки в орган опеки и попечительства, поликлиника № ____ и ее заведующая нарушили права моего ребенка как субъекта персональных данных.

2. Медицинская информация о гражданине, включая информацию о данных им (его законным представителем) информированных добровольных согласиях на медицинское вмешательство и осуществленных им (его законным представителем) отказов от медицинского вмешательства, относится к информации о частной жизни гражданина и его семьи. Настоящим уведомляю, что я также рассматриваю эту информацию, как носящую  характер личной и семейной тайны. 

Распространение информации о частной жизни лица без его согласия, нарушение личной и семейной тайны запрещено ст. 23 и 24 Конституции РФ и преследуется в уголовном порядке (ст. 137 Уголовного Кодекса РФ). 

Передавая информацию об отказе от профилактической прививки в орган опеки и попечительства без моего согласия, поликлиника № _____ и ее заведующая нарушили право на неприкосновенность частной жизни, как мое, так и моего ребенка, и наше право на личную и семейную тайну, что предусмотрено ст 137 п. 1. Уголовного Кодекса РФ.

[3. В случае, если отказ от медицинского вмешательства осуществлен в ходе обследования и лечения ребенка, он относится к сведениям, составляющим врачебную тайну. Ст. 61 «Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан» не допускает передачу сведений, составляющих врачебную тайну,  кому-либо без согласия пациента (его законного представителя). Законный отказ от медицинского вмешательства не входит в исчерпывающий перечень оснований для разглашения врачебной тайны, предусмотренный законом. Все лица, которым в ходе исполнения их служебных обязанностей стало известно о сведениях, составляющих врачебную тайну, обязаны сохранять ее наравне с медицинскими работниками.

Информация о моем отказе от профилактической прививки была получена поликлиникой в ходе обследования моего ребенка в связи с ___________ и, таким образом, составляет врачебную тайну. 

Передавая эту информацию в орган опеки без моего согласия и без законных оснований, поликлиника № ____ и ее заведующая нарушили врачебную тайну, что предусмотрено ст. 61 «Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан» и ст. 137 Уголовного Кодекса РФ.]

В связи с вышеизложенными фактами прошу, в рамках выполнения предусмотренной законом функции прокурорского надзора за соблюдением прав и свобод граждан, Конституции и законов Российской Федерации:
1. Провести проверку законности действий органа опеки и попечительства, поликлиники № ___ и ее заведующей;
2. Уведомить орган опеки и попечительства о недопустимости вмешательства в частную жизнь нашей семьи без законных оснований;
3. Уведомить поликлинику № ____ и ее заведующую о недопустимости передачи персональных данных несовершеннолетнего пациента, информации о его частной жизни третьим лицам и организациям, включая органы опеки и попечительства, без согласия его законного представителя.

Дата
Подпись
